

说起教授,大家自然联想到的是在大学教书的。但在江苏,不仅中学有教授,小学和幼儿园也有教授在教孩子们。

今年,国家在全国推开中小学教师职称制度改革,在中小学教师中增设正高级职称,相当于大学教授。现代快报记者了解到,早在2003年,南京就在中学教师中评选正高级的“教授级高级教师”,为全省首次。2006年江苏省开始评聘试点,2012年,南京、扬州、泰州被列为全国统一开展中小学教师评正高级职称试点城市,南京全市中小学包括幼儿园教师都有了正高级职称这个级别,小学、幼儿园也有了教授。

现代快报记者 金凤 黄艳



中小学、幼儿园老师也能评教授,这让很多一线老师有了动力 现代快报记者 徐洋 摄

小学教授



刘红,南京市西府街小学校长

南京最年轻的小学教授

46岁的刘红已经在小学的讲台上站了28年。小小的个子,一根高高的马尾辫,穿着白上衣、牛仔裤,搭一双白色的帆布球鞋,看上去年轻而充满活力。她是南京小学界目前仅有的6位正高级教师之一,而且是2012年第一届就当选的,也是目前年龄最小的“小学教授”。

最年轻的小学教授

因为独特的“追求乐学境界”的教学主张,刘红在全国小学语文界都很有名气,36岁就当上了特级教师,第二年职称也到达了小学教师的顶峰“小中高”(小学教师中的中学高级教师职称),随后又入选江苏省人民教育家培养工程了。在大家看来,刘红的职称和荣誉都到顶了。

没想到的是,2012年,她又当上了教授。“评选要求和特级教师还是有差别的,特级教师评选更注重一线的教学成就,而这个正高级是职称,对学术要求更多。”刘红说。

2012年,小学和幼儿园教师第一次评选正高级,因为之前没有先例,她也没有刻意地准备,也来不及临时准备。但是刘红有专著、有发表在核心期刊的论文,有国家级、省级课题,有自己的教学主张,更重要的是,她一直坚持在小学语文课堂带班。所以,尽管没有刻意准备,她还是成功评上了正高级。当年南京共有三位小学老师、两位幼儿园老师评上,她是年纪最小的一个。

“同行开玩笑,会喊刘教授、刘教授。”刘红说,刚开始的确感觉还挺自豪的,但过后更会思考自己的不足。

现在她也担任南师大的硕士生导师,她说,和大学教授相比,她感觉自己在学术上还要再进步,自己更注重实践,而大学教授们的理论功底更扎实。

“我没有停止过学习,一直在努力做更好的自己。”

评上了正高级,收入自然也会提升。“我是加得比较多的,因为以前在‘小中高’里是中档,所以评上正高升了两级,每月加了800多块钱。”

尽管如此,加上特级教师的津贴,刘红每个月拿到手的收入也不足7000元。

吴邵萍,北京东路小学附属幼儿园园长

幼教评教授,不宜过度重视论文

“2012年能评上正高级职称,这是政府重视学前教育体现,也意味着专业能力得到了认可。”南京市北京东路小学附属幼儿园园长吴邵萍,是南京首批获得正高级职称的幼儿园教师。2012年,是吴邵萍做幼儿园教师的第29年,也是她做园长的第17年。

做了32年幼儿园教师

1983年,喜欢孩子的吴邵萍成为南京市北京东路小学附属幼儿园一名幼儿教师。

那时,班上有一位叫小凯(化名)的小朋友,因年龄小,每天哭着不肯上幼儿园。小凯梦醒时常常大哭,为了不哭声响影响到其他孩子的午睡,吴邵萍就长时间地抱着他在幼儿园转悠,尽管胳膊很酸,但她从不厌烦,直到孩子再次入睡。就这样整整过了一个月,小凯终于能愉快地入园了。

吴邵萍特别注重细节,她的衣兜里,总是揣着一沓纸巾。“幼儿园的孩子太小,不懂得照料自己,嘴边常挂着吃饭时留下的米粒、菜渣。天冷时孩子容易着凉,鼻涕老是流个不停。兜里放上些纸,走到哪就能帮孩子擦到哪。”

2012年以前,中学高级职称还是江苏幼儿园教师职称的天花板。2012年之后,南京、扬州、泰州率先在全省试点中小学教师职称改革。吴邵萍认为,这极大地调动了幼儿园教师的积极性。

吴邵萍说,评上正高级职称后,每个月的收入比以往高了494元。

“绝大多数老师每月收入在四五千元,很多人都已经工作七八年了。”吴邵萍呼吁,幼儿园老师每天的工作没有课间休息时间,工作起来高度紧张,就像“打仗”。她建议,将来能提高幼儿园教师获评中学高级、正高级教师的比例,以吸引更多青年才俊进入幼教行业。

此轮深化中小学教师职称制度改革,提出改变过分强调论文、学历倾向,这在吴邵萍看来,是切合幼儿教师工作需求的。

吴邵萍认为,对于幼儿园老师来说,评价其是否优秀,应该去看她所带班级孩子的发展。“写论文不是幼儿教师所长,这给教师们带来一定的压力,也会导致教师们将精力集中在写论文上。而观察每位儿童,采取适宜每位儿童的教育,推进每位儿童的发展,是需要全力以赴的。”

1999年暑假,做完手术两天,当她得知有一个全国音乐心理学学习时,立即前往学习。一连7天下来,影响了伤口的恢复,又到医院二次手术。在家休息10天后,又去参加全国音乐教育研究培训,为了不影响伤口,每天听完报告后,她就痛苦地趴在宿舍的床上,一直坚持到学习结束。



王鼎宏,金陵中学龙湖分校校长

教书写书还要去支教,王教授很忙

王鼎宏在南京的中学界,绝对称得上是“老教授”了。早在2006年,江苏在全省范围内试评“教授级”中学高级教师,他就顺利评上了。当时,他是南京金陵中学的一名政治教师。从去年起,忙碌的王教授工作重心转移,到六合办起了金陵中学龙湖分校,成了王校长。

回忆当年,想评上有11条标准

王鼎宏告诉记者,2006年评选时,他记得至少有11条标准。“包括当班主任9年以上,在国家级刊物上发表过5篇文章,还要有专著,有市一级以上的称号……”

王鼎宏说,那一年他已经整整教了30年的书,发表在国家级刊物上的文章是30多篇,还在国际刊物上发表了论文。市一级的称号包括南京市学科带头人、十大志愿者等。还主编了20多本书,出版两本专著,参加编写江苏省的教材,他还主持着国家级的课题……

过硬的实践经验和学术成果,让他顺利通过评审,成了一名中学里的教授,而收入上,是每个月多了496元,2008年,他又评上了特级教师,再增加了300元一个月的收入。

王教授清晨不到六点出门上班

比王鼎宏的学术成就更有名的,是他的支教经历。

近20年来,他利用节假日去全国各地支教,去过100多个市县。他在金陵中学的办公

室墙上挂了一张中国地图。地图上,从沿海到内陆,从新疆到云南,密密麻麻地圈了上百个小圆圈,都是他支教去过的地方。他被评为“中国好人”。

去年秋季开学,金陵中学龙湖分校正式办学,王鼎宏被邀去当校长。

现在,他每天五点半就要起床,回家要到晚上七八点钟。这对于一个已经60岁的人来说,是一件不容易的事。

因为王鼎宏到六合办学,今年这所学校有1000人报名要上,因为,大家都信任他的人品和能力。

他的付出在细节之中,在校的每顿午饭,他都放在12点之后。因为,最后一个去吃饭,才能知道食堂饭菜数量够不够吃,冬天饭菜热不热。

今年5月,金陵中学龙湖分校成立了龙湖母亲学校,这也是全国第一所母亲学校。经过家访了解后,龙湖母亲学校招收了首批32名妈妈学员,并请来研究妇女工作的专家讲课。王鼎宏介绍,以后还会陆续开展传统文化课程、交流养育儿女的方法等。

好消息,买三赠一,限量抢购!

订购一箱鸡蛋 + 一袋大米 + 一瓶菜籽油,即可获赠一箱草鸡蛋

古法工艺小榨菜籽油:
源至老字号六合油坊,至今已有70多年历史。小榨菜籽油选用优质非转基因油菜籽,采用古法工艺纯物理压榨,保留天然醇香,不含任何添加剂及调和油。

绿壳鸡蛋:
来自山地丘陵放养的农家土鸡所产绿壳鸡蛋,维生素和微量元素含量都比普通鸡蛋要高得多,是强身健体的上等滋补珍品。

特惠价: **38**元/1.8升

特惠价: **39**元/30枚

现代快报定制大米:
我们的定制大米则是中储粮远望有限公司全面配合,引进了国内外先进的色选机和抽光机,双重配置保证质量。

土鸡蛋:
土鸡蛋中所含硒比普通鸡蛋高74%,胆固醇则比普通鸡蛋低43%,是理想的天然健康营养品,尤其受“三高”人群欢迎。

特惠价: **58**元/20斤

特惠价: **36**元/30枚

扫码快速订购

赠送草鸡蛋 1箱(30枚)

为回馈读者,现代快报独家定制优质大米、鸡蛋、菜籽油推出买三赠一活动,限量200份,赠完为止。自购买当日起三个工作日内配送(若遇特殊情况不能按时配送,顺延至下一个工作日,敬请谅解)。

抢购热线:025 96060

精品美味冬枣 精美礼盒新鲜上市 产地直销

冬枣鲜食可口、皮脆、肉质细嫩品质极佳;经科学分析,冬枣含有天门冬氨酸、苏氨酸等19种人体必需的氨基酸,与其它果品相比,维生素C的含量是苹果的70倍,梨的140倍,营养价值为“百果之冠”。另外富含多种微量元素和矿物质,营养价值为百果之冠,倍受广大消费者青睐,被称为“天下奇果”

14点截止,9月23日开始陆续发货! 预订电话:025-96060。

扫码快速订购

精品礼盒 96元/约5斤

新鲜上市 甜石榴 营养美味 家人共享

甜石榴的营养特别丰富,果实以鲜吃为主,含有多种人体所需的营养成分,果实中含有维生素C及B族维生素,还含有钙、镁、钾等矿物质萃取精华,能迅速补充肌肤所失水份,令肌肤更为明亮柔润,适合女士多吃养颜。预售9月22日14点截止,9月23日开始陆续发货! 预订电话:025-96060。

扫码快速订购

精品礼盒 68元/约12斤(12只装)

红宝石蜜柚 新鲜上市 特惠推荐

红宝石蜜柚有多种吃法,除了当水果吃,还可榨成汁拌沙拉和凉菜等。蜜柚中含有宝贵的天然维生素P和丰富的维生素C以及可溶性纤维素,是含糖分较少的水果。维生素C可参与人体胶原蛋白合成,促进抗体的生成,以增强肌体的解毒功能。预售9月22日14点截止,9月23日开始陆续发货! 预订电话:025-96060。

扫码快速订购

精品礼盒 38元/个(约3.5斤)

青藏原生态纯牛奶热销 优良品质 喝了就会爱上它

永道布纯牛奶源自于青藏原生态牧场。这是我国海拔最高的“四大牧场”之一,广泛分布着多年生草本植物组成的高寒草甸,纯净的水源、充足的日照、巨大的温差,使牧草所积蓄的养料高于普通牧草,造就了高原牛奶滴滴自然乳香,口感清雅的优良品质。

前100名购买者 立减8元

快报直供 78元/12砖石包x240ml

高原牧场纯牛奶中的原奶选自拥有“世界第三极”之称、青藏原生态牧场中纯天然、纯净的鲜牛奶,高寒、高海拔、低气压的高原环境,使青藏原生态牧场的奶牛所产生牛奶富含能帮助提升人体抵

抗力的各种营养素,长期饮用身体健康。

快报直供 50元/220g x 16包

徐州大沙河红富士 新鲜上市 产地直销

位于徐州丰县的大沙河镇是闻名海内外的水果之都,也是江苏大型的水果基地。大沙河出产的红富士苹果爽口多汁、甜脆味美、色泽艳、肉质细,独具风味浓郁、可溶性固形物含量极高、极耐储藏等优点,含有钙、磷、铁、维生素B2、维生素C等丰富的营养成分。预售9月21日16点截止,9月23日开始陆续发货! 预订电话:025-96060。

扫码快速订购

普通包装 49元/净重约10斤

扫码快速订购

精品礼盒 55元/净重约9斤(15个精品礼盒)